

新学期片区推进会调研少先队进社会



记者 曹莹 2月22日至24日,市少工委在普陀、长宁、虹口三区召开了2023新学期上海少先队片区推进会。会前,与

会人员分别调研了普陀区曹杨新村街道、长宁区新泾镇以及虹口区嘉兴路街道的少先队工作社会化开展情况。

少年视角展现“工人精神”

调研第一站来到曹杨新村村史馆。曹杨新村村史馆是曹杨地区少先队员“15分钟幸福圈”热门打卡点,也是周边中小学队会和队课的实践基地。来自上海市普陀区朝春中心小学的红领巾讲解员,以丰富的史实、生动的语言,带大家零距离了解了曹杨的历史变迁和城市更新,通过少年视角展现了曹杨独特的“工人精神”和“劳模风范”,诠释了中国共产党始终坚守为人民谋幸福的初心使命。

建立“社校联盟共同体”

新泾镇社区少工委与片区学校少工委建立“社校联盟共同体”,邀请学校中队、小队到社区开展“少先队活动

课”。通过“探究小调查”“实践小行动”“种下小树苗”等活动,将每周一课时的少先队活动从校内延伸到校外。

让家长成为校外辅导员

嘉兴路街道邀请热爱少年儿童和少先队工作、熟悉社区工作特点、素质全面、责任心强的家长里的专业人士担任少先队校外辅导员,形成专业广泛的校外辅导员队伍。家长辅导员自主、自发开展“寒假兴趣班”“绘本活动”“亲子DIY”、茶艺等活动,为队员提供了良好的学习环境和丰富的学习内容。

队员们还通过召开红领巾议事会提出意见,家长辅导员收集意见、调整方案,形成了“一份议案+一项活动”的议事成果,实现了一个队员带动一个家庭,进一步推动社区全龄化全过程的治理。

青少年升国旗仪式 走进大学校园

记者 曹莹 2月24日,在浦东新区文明办的组织下,曹路镇开展了“国旗下成长”浦东青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动。活动走进上海市第二工业大学,邀请大学生与小

学生一起继承和发扬光荣的爱党爱国优良传统。升旗仪式上,二工大学生和龚路中心小学的学生共同组成了国旗护卫队,护送鲜艳的五星红旗进场。庄严的国歌声中,现场60余名师生面向冉冉升起的国旗肃立、致敬。6位少先队员带来了诗朗诵《残缺的馒头》;二工大经济与管理学院学生、瞭望社社长施嘉蓉则围绕学习党的二十大精神,为在场全体师生上了一堂精彩的“微课堂”——《我与祖国共成长》,分享了自己的学习过程和生活实

践,倡议大家牢记应有的社会责任感和历史使命感。

升旗仪式结束后,二工大的大学生志愿者还带领龚小师生参观了包起帆创新之路展示馆,并参与非遗剪纸活动。参观过程中,志愿者仔细讲解了包起帆创新港口货物装卸设备的奋斗历程;非遗剪纸老师则带领小学生学习剪纸手工,了解中国非物质文化遗产。

据悉,本次“国旗下成长”活动,是曹路镇深入推动“一镇三校”深度融合发展、打造“宜学曹路”教育品牌、拓展区域化团建背景下的生动实践写照,以此进一步激发广大团员青年、青少年的爱党爱国热情,增强民族自信心和民族自豪感。

防溺水安全宣传教育进校园

记者 曹莹 为增强广大青少年安全意识,防范溺水事故发生,把“防”的工作做在前、做扎实,2月27日,交通运输部东海救助局志愿服务队联合上海杨浦区杭州路第一小学开展“珍爱生命、预防溺水”防溺水安全宣传教育进校园活动,全校500余名师生接受了安全教育。

针对小学生年龄结构特点,东海救助局按照“预防为主、防救结合”的原则,为青少年量身定制了卡通版防溺水

安全教学课件,以“知识讲授+互动体验”形式,为广大师生上了一堂形式新颖、内容丰富、生动有趣的防溺水安全教育课。互动环节中,学生们踊跃参与知识问答、心肺复苏操作和救助装备体验等,课堂气氛十分活跃。

通过观看视频、现场讲授和实操体验等系列宣教,师生们对防溺水知识有了更深刻、更直观、更全面的理解和认识。

